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Questionl (80 points)
Soit Sqp la surface déterminée par I'image de ’application:

0(6, ) = ((a+bcos(B)) cos(p), (a+ bcos(0))sin(g), bsin(0));

ou a,b € R sont constants avec b < a.

(a) (10 points) Montrez que le forme fondamentale de S, est donnée par la matrice

b? 0
( 0 (a—i—bcos(e))z)



(b) (10 points) Montrez que 2e forme fondamentale de Sy est donnée par la matrice

b 0
( 0 (a+bcos(0))cos(0) >



(c¢) (10 points) Calculer les longeurs des courbes réguliéres suivantes:

a(t) = ((a+bcos(417-t)),0,bsin(417-t)) et B(t) = ((a+b) cos(%t), (a+b) sin(%t),O).
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(d) (10 points) Montrer que courbure moyenne de Sqy est Hs_, = — (B + m>.



(e) (10 points) Calculer ﬂsa . Ks,,dS; olt ks, note la courbure GauBienne de Sqp.

(f) (10 points) Deduire que la caractéristique Euler de Sq = 0.



(g) (10 points) Trouver une isométrie locale d’un voisinage, Uy, de p = (a +1b,0,0) & un
voisinage de (0,0,0) € {z =0}.

(h) (10 points) Est-ce que vous pouvez trouver une isométrie entre Sq 1, et $%? Expliquer.



